Organizata, Women 4 Women, tash e 5 vite vazhdon të jetë në mbështetje të grave të margjinalizuara në Kosovë
Mision i veçantë i kësaj organizate është të përmirësojnë shëndetin dhe mirëqenien e grave, duke u vënë në pah aftësitë e tyre për ndryshime pozitive.
[bookmark: _GoBack]Drejtoresha e organizatës, Iliriana Jaka Gashi, në një intervistë ekskluzive për Gazetën inFokus, se sa ia kanë arritur të fuqizojnë gjininë femërore,

































Organizata Women 4 Women 
Si lindi ideja për krijimin e një organizate që është në përkrahje të gjinisë femërore ?
Ne fakt idea per krijimin e organizates nuk eshte e jona, kjo ide eshte nisme e nje gruaje Irakiano- Amerikane Zainab Salbi, e cila e ka themeluar organizaten Women for Women International, per t’i ndihmuar grate ne Bosne Hercegovine, pastaj ka vazhduar ne Kosove dhe ne shume shtete te tjera. Puna jone si organizate vendore qe 5 vite eshte vazhdimesi e punes si perfaqesues te kesaj organizate amerikane. Ne vazhdojme te kemi mision te njejte, perkrahjen e grave te margjinalizuara qe ta ndryshojne jeten e tyre, te familjeve te tyre dhe te shoqerise duke ju ofruar mundesine per kete.

2.	Në këtë 5 vjetor sa jeni të kënaqur me punën tuaj ?
Shpresoj qe nuk tingellon si jomodeste te them qe jam shume e kenaqur. Ekipi jone qe numeron rreth 20 veta ka arritur jo vetem te vazhdoje te implementoje programin me te cilin ka punuar si organizate nderkombetare por e ka zgjeruar veprimtarine duke punuar dhe ndihmuar nje numer solid grashe. Per keto 5 vite mbi 1000 gra jane trajnuar ne fuqizimin social dhe ekonomik, gati 2000 gra me trajnim ne zanate te ndryshme, rreth 1100 gra kane gjetur pune permes ndermjetesimit te zyres tone per perkrahje per punesim, mbi 1000 gra me trajnime per avokim, 120 biznese jane mbeshtetur me grante dhe ngritje te kapaciteteve. Poashtu kemi punuar ne aftesimin e shoqatave si permes trajnimeve ashtu edhe permes punes se drejtperdrejte.
Projektet tona jane perkrahur nga pothuajse te gjithe donatoret nderkombetare ne Kosove por kemi perkrahje edhe nga fondacione jasht Kosoves dhe nga Women for Women International me te cilen jemi edhe te nderlidhur.

3.	Cilat janë aktivitet që janë realizuar më së shumti në organizatën tuaj ?
Ne ne vazhdimesi punojme ne drejtime te ndryshme, ngritja e kapaciteteve permes trajnimeve dhe ofrimi I mjeteve permes te cilave grate do te mund t’I shfrytezojne aftesite e fituara gjate trajnimeve jane pothuajse baza e punes tone. Por edhe ngritja e vetedijes per te drejtat dhe rolin e grave eshte poaq ne fokusin e punes tone. Dhe per te arritur rezultate sa me te mira ne krijojme partneritete me organizata te tjera, me biznese dhe te gjithe hisedaret me te cilet mund t’I krijojme lidhjet me grate dhe qe e lehtesojne suksesin e tyre. 

4.	Sa ju ka përkrahë shteti në iniciativën e ndërmarrë?
Deri tani kemi pasur dy projekte te perkrahura nga Qeveria e Kosoves, nje nga Ministria e Inovacionit ne vitin 2019 dhe nje nga Agjensioni per Barazi Gjinore gjate vitit 2021 si pjese e pakos se rimekembjes nga Covid19. Me shume prej komunave ku punojme kemi poashtu nje bashkepunim te mire dhe mundohemi qe t’I bashkerendojme aktivitetet per t’I arrite qellimet tona ne arritjen e rezultateve per perfshirjen e grave ne tregun e punes dhe vendimmarrje.




5.	Sa ja keni arritur të fuqizoni gjininë femërore ?
Besoj qe perveq numrave te prezentuar me larte storjet tona te suksesit e tregojne sa eshte arritur fuqizimi I grave. Gra te cilat kane arritur te themelojne biznese pas perfundimit te programit tone, te tjerat te cilat kane arritur fale granteve tona te kene biznese te suksesshme posaqerisht gjate pandemise patjeter se jane te arritura. Ne anen tjeter kemi nje grua e cila eshte bere udheheqese e keshillit te fshatit fale punes tone. Kemi mbi 100 gra te cilat jane te quajtura agjente ndryshimi dhe qe jane gra te cilat ne komunitetet ku jetojne bashkepunojne me grate tjera, dhe kane identifikuar nevojat per ndryshime dhe kane pregaditur planet e avokimit te cilat I kane dorezuar ne komunat perkatese.
6.	Cili është aktiviteti që ka pasur më së shumti rezultat tek gratë ?
Duke qene nje organizate e madhe qe punon ne shume fusha dhe me nje numer te madh grashe eshte e veshtire te identifikohet nje aktivitet qe ka pasur me se shumti rezultate. Mund te them se rezultati jone me i mire eshte kombinimi i aktiviteteve dhe projekteve te ndryshme si ne fuqizimin social, ashtu edhe ate ekonomik e avokim.
7.	Sa ja keni dal të ndaloni dhunën në Familje?
Nuk di se sa dhe si mund te matet ndalimi i dhunes ne familje permes punes se organizates tone. Ne nje hulumtim te pavarur te kryer para disa vitesh per rezultatet e punes tone, vet grate e kane vleresuar si nje nder te arriturat me te medha lirine e levizjes dhe besoj se kjo eshte nje nder terguesit indirekt per zvogelimin e dhunes e cila ka shume forma.
8.	Sa keni bashkëpunim me policinë e Kosovës për parandalimin e dhunës?
Gjate trajnimeve tona por edhe gjate fushatave te ndryshme ne i informojme grate se cilat jane menyrat dhe kontaktet ku mund ta lajmerojne dhunen, por nuk kemi bashkepunim te drejtperdrejte me policine e Kosoves. Gjate vitit te fundit e kemi filluar nje projekt ku do te punojme me te mbijetuarat dhe viktimat e dhunes ne baza gjinore dhe eshte e mundur qe do te kemi nje bashkepunim me policine e Kosoves.
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10.	A keni ndonjë kërkesë nga institucionet shtetërore për organizatën tuaj?
Ndoshta nje kerkese jo vetem per organizaten tone por per ne pergjithesi per organizatat joqeveritare, qe institucionet te na perfshijne me teper ne proceset e perpilimit te politikave dhe strategjive te ndryshme konform Strategjise qeveritare për bashkëpunim me shoqërinë civile 2019-2023


