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PDK-ja qeverisë 9 komuna, LDK-ja 7, AAK-ja 5 dhe VV 4
Partia Demokratike e Kosovës (PDK), do të qeverisë në numrin më të madh të komunave në nivel Kosovë.
Kjo parti e drejtuar nga Memli Krasniqi edhe me fioret e balotazhit do të qeverisë në 9 komuna.
Përveç Prizrenit me kryetar Shaqir Totajn, Ferizajt me Agim Aliun dhe Mitrovicën me Bedi Hamzën në tri komunat e mëdha, PDK do të udhëheqë për katër vitet e ardhshme edhe komunën e Drenasit me kryetar Ramiz Lladrovcin, Vushtrrinë me Ferit Idrizin, Dragashin me Shaban Shabanin, Kaçanikun me Besim Ilazin, Skenderajn me Fadil Nurën dhe Mehmet Ballazhin në Han të Elezit.
Kurse LDK-ja fitoren më të madhe në këto zgjedhje e ka arritur me Përparim Ramën, i cili do ta udhëheqë Prishtinën për katër vitet e ardhshme, shkruan Gazeta Infokus.
Në total partia e drejtuar nga Lumir Abdexhiku, ka arritur të ketë në menaxhim 7 komuna.
Përveç kryeqytetit, LDK në komunat e mëdha në këtë mandat do të udhëheqë në Pejë me kryetar Gazmend Muhaxherin, në Fushë Kosovë me Burim Berishën, në Lipjan me Imri Ahmetin, në Istog me Ilir Feratin, në Junik me Ruzhdi Shehun dhe në Viti me Sokol Halitin.
Ndwrsa para VV-sw me numerin mw tw madh tw komunave wshtw edhe AAK-ja e Ramush Haradinajt, e cila do tw qeverisw nw 5 komuna.
Prej komunave tw mwdha kjo parti do tw udhwhew mw Ardian Gjinin nw Gjakovw. 
Nw Klinw AAK do t wudhwew me Zenun Eleazjn, nw Rahivec me Smajl Latifin, nw Suaherkw me Bali Muahrremjan dhe nw Decan me Bashkim Ramosajn.
Partia e kryeminsitrit tw Repbuplikws sw Kosovws, Albin Kurtit, ka peaur disfatwn mw tw madhe nw kwto zgjedhje komunale.
LVV-ja nga fitoren e 14 shkurtit ku mori hic mbi 50% tw besimit qytear, nw zdjedhjet komunale nuk ka arritur tw marr mw shumw se 4 komuna, dhe atw vetwm pas raundit tw dytw tw balotazhit.
Levizja Vetwvendosje megjithatw do tw qeverisw nw dy komuna tw mwdha.
Nw Gjilan me Alban Hysenin dhe nw Podujwvw me Shpejtim Bulliqin.
Komunw tjwtwr qw do tw qeveriswt nga VV wshtw edhe Shtimja me Qemajl Aliun dhe Kamenica me Kadri Rrahimaj.









 

